

Recenze bakalářské práce

Téma: Tkaniny pro bytový textil

Autor: Tereza Pouchová

Úkolem této bakalářské práce bylo vzorování tkanin se zaměřením na bytový textil. Po výkladu o druzích bytového textilu bylo také cílem vyvzorovat tkaninu na ručním stavu za pomoci počítačového programu DesignScope.

Studetka v souladu se zadáním rozčlenila práci do 5 celků. V první části ukazuje různé techniky při výrobě textilií v Indii, jako velké inspirace pro světový vývoj a výrobu. Dobře vysvětluje postupný vývoj ve výrobě a zajímavě ukazuje použití různých druhů textilií pro oděvy. Trochu mi tady chybí ukázky textilu pro použití jako bytový textil (koberece, přehozy, povlečení), které právě souvisí se zadáním práce. Je možné, že ve zdroji literatury o takto specifických tkaninách nenašla studentka zmínku.

V další části se sl. Pouchová věnuje rozdělení bytových textilií dle účelu použití, což je velice důležité, a to taky v práci najdeme správně popsáno. Dále studentka vysvětluje uplatnění a použití různých vazebních technik pro výrobu výše uvedených textilií a koberců. Tato část je velice dobře zpracována a může být použita i pro studijní účely.

Praktické části předchází popsání přípravy materiálu ke tkaní jako je: soukání, snování, šlichtování, navádění osnovy a navazování osnovy. Myslím, že tato část nemusela být zařazena do této práce a není ani součástí zadání.

V praktické části studentka vysvětluje inspiraci indickou kulturou a postup navrhování v programu DesignScope. Líbí se mi praktická část, ve které ukázala (i názorně na fotografiích) vlastní práci s přípravou osnovy a velké zaujetí při navrhování vzorů.

Studentka vytvořila několik návrhů, a to i v různých barevných provedeních. Utkala je na ručním stavu Megado. Na obrázcích ukazuje rozdíl mezi návrhem a utkaným vzorkem v závislosti na použitých vazbách a materiálech. Velice názorně aplikuje i požití.

V závěru Tereza hodnotí svoji práci jako důležitou pro desinatéra, který musí znát bezpodmínečně i řadu teoretických znalostí z oboru tkaní. Pochvaluje si práci s počítačovým programem, který při navrhování simuluje i jevy, které by se prakticky těžko dokazovaly.

Po formální stránce je práce zpracována velmi dobře, zdroje informací jsou použity celkem dostatečně. Studentka dobře formuluje důvody použitých postupů a následné využití v praxi. Práce je doplněna vzorníkem, který je výborně zpracován.

Práci Terezy Pouchové doporučuji k obhajobě a navrhuji hodnocení:

výborně.

Ing. Helena Pražáková

V Liberci dne 7.6.2012

